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Rada města Fulneku na svém zasedání 
19. července doporučila zastupitelstvu 
schválit na zářijovém jednání další, tentokrát 
finanční pomoc tornádem postižené Mo-
ravě. Rada města navrhla schválit finanční 
pomoc ve výši 150 tisíc korun, která bude 
uvolněna z rezervy rady města. O finální výši 
finanční pomoci rozhodne zastupitelstvo.

-red-

Show trabantů. To je přesně to, co nás ve 
dnech 6. a 7 srpna čeká ve Fulneku, kde se 
uskuteční 1. ročník Trabant Retro Rally Wee-
kend Na Stovce. Výstava trabantů, spanilá 
jízda i sprint, v restauraci Na Stovce retro jí-
delníček, z něhož si lze vybrat třeba tlačenku 
s octem a cibulí, dršťkovku či čočku na kyselo, 
vše v retro cenách, a to včetně piva. „Chceme, 
ať si lidé užijí zábavy, od pátku do neděle by 
měl být i pestrý kulturní program, představí 
se i BESIP. Věříme, že to bude vydařená akce,“ 
zve radní města Antonín Zbožek, jenž se na 
organizaci show trabantů podílí.  Více infor-
mací naleznete na straně 14.
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři, 
spoluobčané, příznivci a patrioti Fulneku,

jsem přesvědčen o tom, že my všichni 
můžeme být hrdí na fulnecké hasiče, kteří 
hned v prvních dnech po ničivém tornádu 
vyrazili na pomoc do postižené oblasti 
jižní Moravy. Samozřejmě na místo zásahu 
nevyjížděli s prázdnou, město je z fondu 
starosty vybavilo prostředky materiální 
pomocí i věcmi potřebnými pro demoliční 
a uklízecí práce. Celá akce byla koordinována 
krajským hasičským sborem, jenž k výjezdu 
na Moravu vyčlenil pouze jednotky 
proškolené na práci s motorovými pilami, na 
zásahy ve výškách a podobně. A naši hasiči 
byli mezi nimi, což kromě jiného svědčí 
o vysoké kvalitě jejich připravenosti. Velice 
si vážím velmi dobrého ohlasu na fulnecké 

hasiče ze strany těch, jimž tornádo v několika 
minutách rozmetalo domovy i životy. 
Oceňovali profesionální i lidský přístup 
fulnecké pětice, její obrovské nasazení při 
odklízení sutin, bourání zbytků střech a při 
dalších činnostech. Dovolte, abych za to, 
jak profesionálně, rozhodně, odvážně a se 
ctí se zhostili fyzicky i psychicky nelehkého 
úkolu, poděkoval Aleši Benýškovi, veliteli 
JSDH Fulnek, Lukáši Blažkovi, Janu Markovi, 
Davidu Strnadelovi a Martinovi Šindlerovi 
a vyjádřil jim svůj obdiv! A nejen můj!

Doufám, že fulnečtí hasiči naleznou 
dostatek pokračovatelů, jimž by předali 
své zkušenosti. Možná jsem se s některým 
z jejich nástupců setkal například na sklonku 
školního roku v kostele sv. Josefa během 
tradičního loučení se žáky devátých tříd, kde 
jsem budoucím učňům a studentům popřál 
mnoho úspěchů při studiích. A nešlo o jediné 
červnové setkání se žáky.  V obou fulneckých 
základních školách jsem tváří v tvář stál 
nadějným zástupcům nové generace, jimž 
jsem předal pamětní listy a dárky například 
v podobě voucherů na nákup sportovního 
vybavení za jejich úspěšnou reprezentaci 
školy, a tedy i Fulneku, na různých okresních, 
krajských i celorepublikových soutěžích.

Věřím, že žáci i učitelé využijí prázdniny 
k odpočinku. To se ovšem netýká vedení 
města a zaměstnanců městského úřadu. 
Jedeme na plné obrátky a připravujeme 
podklady k zadávání a předávání stavenišť 

jednotlivých rekonstruovaných objektů, 
o nichž jsem se zmiňoval už v předchozích 
úvodnících. Kromě jiného pokračovaly práce 
na přípravě veřejné soutěže na realizátora 
výstavby nové mateřské školy, která bude 
vyhlášena v průběhu srpna. 

O tom, že Fulnek o prázdninách nežije jen 
prací, se mnozí přesvědčili už v červenci. 
A stejně bohatý sportovní a kulturní 
program bude pokračovat i v srpnu, 
v jehož začátku nás čekají také dva 
velké projekty, Rally Fulnek – Odry 
a 1. Trabant Retro Rally Weekend Na 
Stovce, s  bohatým večerním kulturním 
programem, kdy kromě jiného vystoupí 
i kapela Desmod. Jde o události, které 
svým rozsahem dalece překračují hranice 
města. Na všechny akce srdečně zvu místní 
i přespolní! Užijte si ve Fulneku prázdniny 
i dovolené, bavte se, relaxujte! Těším se, že 
se po koronavirové odmlce opět potkáme ve 
větším počtu a zažijeme atmosféru koncertů, 
her i sportovních akcí v takové podobě, jaká 
k nim odjakživa patří.

Petr Ertelt, starosta města Fulneku

EDITORIAL

RADA MĚSTA NAVRHUJE 
DALŠÍ POMOC TORNÁDEM 
POSTIŽENÉ MORAVĚ

1. ROČNÍK TRABANT
RETRO RALLY

-gl-

Foto: archiv Trabant Retro Rally Weekend Na Stovce

PODĚKOVÁNÍ
Ráda bych poděkovala vedení města Fulneku, jmenovitě paní místostarostce Lucii Činčalo-
vé, za vstřícnost a domluvu pomoci s SDH ve Fulneku. Dále chci poděkovat panu Aleši Be-
nýškovi a členům SDH Fulnek za pomoc, kterou poskytovali a poskytují při přepravě mého 
syna po úrazu z bytu do sanity a zpět. Velmi si vás všech vážím za vaši pomoc a obětavost.

Přeji všem pevné zdraví a štěstí v osobním i pracovním životě.
S úctou 

Jana Petrová
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Milí občané, kolegové, čtenáři zpravodaje, 
přátelé,
třebaže jsme uprostřed prázdnin, nedá mi to, 
abych se nezaměřila na školní téma. Vlastně 
to není až tak od věci – před měsícem skončil 
jeden školní rok a za měsíc začne druhý…
Stále ve mně doznívá velice hezký pocit 
z akademie, jež se 30. června uskutečnila  
v Základní škole Jana Amose Komenského. 
Byla jsem nadšená z vystoupení, které si jed-
notlivé třídy připravily. Ať už šlo o recitační, 
pěvecké nebo divadelní výstupy, všechny 
byly moc pěkné. Ale nejkrásnější bylo louče-
ní s deváťáky. Navíc vzhledem k tomu, že žá-
kem deváté třídy této školy byl i můj synovec, 
mělo toto loučení pro mě osobní, emotivní 
rozměr. Loučící se žáci si spolu zazpívali, za-
vzpomínali na učitelky, které je učily v průbě-
hu devíti let, a rozloučili se s třídní učitelkou. 
Vše klapalo, jak mělo, vyšlo i počasí. V závěru 
akademie dostaly všechny děti od paní ředi-
telky zmrzlinu a prázdniny mohly začít! Ještě 
jednou děkuji za milé pozvání!
Ale sotva jsme se rozloučili s jedním školním 

rokem, blíží se další, jehož začátek bude vý-
znamný především pro děti, které do škol-
ních lavic zasednou poprvé. Na vítání prvňáč-
ků, jež se uskuteční 1. září, se už moc těším, ať 
už se vzhledem k vývoji covidové situace či 

počasí uskuteční v kostele sv. Josefa, nebo na 
zahradě fulneckého kulturního centra. 
Držím všem žákům i rodičům a vlastně nám 
všem palce, aby nadcházející školní rok pro-
bíhal tak, jak má, bez distanční výuky a izolo-
vání dětí. Prvňáčkům i všem na prahu nové-
ho studijního života na učilištích či středních 
a vysokých školách přeji, aby do nich vstou-
pili pravou nohou, a aby se jim dařilo!
Ostatně šťastný vstup tou pravou nohou je 
důležitý i pro manželství… A tak totéž přeji 
všem párům, které byly v předchozích týd-
nech ve Fulneku sezdány, i těm, které se na 
tento zásadní krok do života teprve chystají. 
Těší mě, že zájem o svatby ve fulnecké ob-
řadní síni i na různých romantických místech 
města roste, a věřím, že tento trend bude po-
kračovat i nadále.
Ať už letošní prázdniny znamenaly jakýkoliv 
přelom ve vašem životě, přeji vám, aby to byl 
zlom směrem k šťastnému a smysluplnému 
životu!

ZÁMĚR PRONAJMOUT NEMOVITOU VĚC
V přízemí bytového domu č. p. 396 se na pozemku parc. č. 66 v k. ú. Fulnek v ulici Masarykově

je k pronájmu určen nebytový prostor o výměře 55,18 m2, a to
za účelem kanceláře, prodejny, drobné služby. 

Nájem bude sjednán na dobu neurčitou s výpovědní dobou 3 měsíce.
Požadované minimální nájemné je stanoveno na 600 Kč bez DPH za 1 m² a rok.

Nabídku je nutno doručit v uzavřené obálce označené zřetelně slovy VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA PRONÁJEM NEBYTOVÉHO PROSTORU 
Č. 396 a textem NEOTVÍRAT, a to nejpozději do uzávěrky osobně na podatelnu Městského úřadu Fulnek,  

nám. Komenského 12, 742 45 Fulnek, nebo poštou na výše uvedenou adresu.

Za doručené nabídky se považují všechny nabídky, které budou v den a hodinu uzávěrky výběrového řízení doručeny poštou nebo 
osobně na výše uvedenou adresu. Na nabídky doručené po uzávěrce nebude brán zřetel.

Nájemní smlouva bude uzavřena se zájemcem odsouhlaseným Radou města Fulneku.  
Žádosti nebo připomínky ke zveřejněnému záměru je možné doručit na adresu Městský úřad Fulnek, nám. Komenského 12, 
742 45 Fulnek, nejpozději do 31. srpna 2021 do 11 hodin. Součástí nabídky musí být úplné označení zájemce, kopie jeho živnos-

tenského oprávnění (ŽL), popis záměru využití nebytového prostoru.

Bližší informace podá referentka majetkového odboru Markéta Kopřivová, 
tel. č.: 604 334 038, e-mail: koprivova.marketa@fulnek.cz

SLOVO MÍSTOSTAROSTKY

Vaše místostarostka Lucie Činčalová
Foto: archiv

Místostarostka Lucie Činčalová ve fulnecké obřadní síni. 



Vážení občané města Fulneku, 
chtěl bych se s vámi podělit o můj zážitek 
z návštěvy červnového zasedání zastupitel-
stva. Ale vezmu to od začátku.

Na březnovém zasedání zastupitelstva se 
ke mně dostala informace ohledně prode-
je pozemku u bývalého koupaliště (nynější 
benzínová pumpa) ve vlastnictví města. Za-
razilo mě, že město prodává vlastní pozemky, 
když cena neustále stoupá. Na tom by ještě 
nebylo nic zvláštního, kdyby tento pozemek 
nebyl prodán za účelem postavení výrobní 
haly pro svařování. Byl jsem z toho zděšen. 
Další výrobní hala vedle již postavené (VVM 
IPSO). Již tato výrobní hala tady neměla stát, 
kdo kdy viděl v oblasti zastavěné rodinnými 
domy postavit a rozvíjet průmyslový podnik. 
Nebo snad do budoucna průmyslová zóna?
Postavení nové haly bude opět zdrojem hlu-
ku a nečistot v ovzduší, kterých si teď užívá-
me vrchovatě z již postavené výrobní haly. 
Tyto zdroje hluku a nečistot se mohou dotý-
kat ulic Leoše Janáčka, Děrenské, Kpt. Jaroše, 
Opavské a ulice Švermovy. Do nové haly se 
má přestěhovat firma, která provozuje sva-
řecké práce na okraji obce Děrné. Nevím, zda 
občané těchto ulic vůbec vědí, co se na ně 
chystá.¨

No a z tohoto důvodu jsem se rozhodl navští-
vit červnové zasedání zastupitelstva, abych 

zjistil něco víc o nové hale. Ale než jsem 
zastupitelstvo navštívil, zjišťoval jsem další 
informace o tomto prodeji. A nestačil jsem 
se divit tomu, že jediný, kdo si zjišťoval in-
formace a také byl navštívit firmu v Děrném, 
byl pan Zbožek a ten informoval zastupitele 
o této firmě, o postavení a vybavení haly 
a přesunutí zaměstnanců do nových prostor. 
Samozřejmě, že informace byly jen kladné, 
bez žádných problémů do budoucna.  Zají-
mavé je, že žádné podklady, jak hala bude 
vypadat, nemá ani stavební úřad ve Fulneku. 
Co si o tom máme myslet?

Den „D“ nastal, zasedání zastupitelstva zača-
lo v 16 hodin a já čekal a čekal, až se dosta-
neme k poslednímu bodu. Tím měla být dis-
kuse, která začala kolem 22. hodiny. Ale jaké 
bylo mé překvapení, když během zasedání se 
někteří zastupitelé zvedli a odešli (asi domů). 
Ale to největší překvapení nastalo, když jsem 
přišel na řadu a mohl se ptát zbývajících za-
stupitelů na odprodej zmíněného pozemku 
a postavení nové haly. Než jsem dostal slovo, 
pan Zbožek se zvedl a odešel také. Ještě než 
odešel, zeptal jsem se ho, jestli odchází, nebo 
přijde zpět, a on, že jde domů. Takže moje 
čekání vyšlo vniveč. Čekání až do pozdních 
nočních hodin na odpověď člověka, který 
o tomto prodeji a hale ví nejvíce, jsem se ne-
dočkal. Má to nějaký důvod, že o tom nechtěl 
mluvit nebo to je jen náhoda? 

Tak jsem se aspoň zeptal některých zastupi-
telů, co o prodeji a postavení nové haly vědí. 
Informace byly velmi znepokojivé. Někdo 
tvrdil, že tam bude pracovat kolem 5 zaměst-
nanců, někteří, že 10, a někteří, že bude maxi-
málně dvousměnný provoz. A to jim přislíbil 
zase pan Zbožek. Tak kde je vlastně pravda?
No a korunu tomu dal pan starosta, který 
řekl, cituji: „Kdybychom měli vždycky hledět 
na tu menšinu, která je tím dotčena, tak se 
prakticky zastaví rozvoj města.“

Uráží mě a dotýká se mě a doufám i vás, že 
jsem jen menšina, na kterou není brán ohled. 
Ale i tato menšina má právo říct, co si myslí, 
a s čím nesouhlasí. Pane starosto, kdyby tady 
někdo postavil opravdu něco pro občany 
města Fulneku, tak si myslím, že nikdo ne-
bude nic namítat. Ale průmyslovou halu? To 
snad ne! A jaká pak podpora zaměstnanosti, 
vždyť všichni zaměstnanci, kteří pracují ve 
firmě v Děrném, se přesunou do nové haly. 
Takovou podporu si nepředstavuji.

A co na závěr? Apeloval bych na zastupitele. 
které jsme si my všichni zvolili, aby zvažova-
li raději dvakrát i třikrát, než zvednou ruku  
 schválí něco, co se již nedá vzít zpět. Anebo 
se zeptali těch, kterým to znepříjemní život, 
jestli je to pro ně přijatelné?

Dušan Hrnčíř

Dne 24. června se v kostele svatého Josefa ve 
Fulneku uskutečnilo slavnostní rozloučení se 
žáky devátých tříd základních škol. 
Všechny přítomné uvítali starosta města 
Petr Ertelt a Milena Milionová, předsedky-
ně SPOZ. Oba žákům kromě jiného popřá-
li mnoho úspěchů jak v dalším studiu, tak 
i v  životě. Pro přítomné žáky byl připraven 
malý dárek (keramický zvoneček a pamětní 

list) a pro paní ředitelky a třídní učitelky kytič-
ka s poděkováním za práci s dětmi. V závěru 
všem popřáli krásné prázdniny a žáci devá-
tých tříd poté symbolicky zazvonili zvonečky 
k „poslednímu zvonění“.

Monika Chovancová

referentka odboru vnitřních věcí – matrika, ohlašovna

Městský úřad Fulnek
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AKTUÁLNĚ

NÁZOR OBČANA

ROZLOUČENÍ SE ŽÁKY DEVÁTÝCH TŘÍD 
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V prvních jarních měsících se podobně jako 
příroda začala proměňovat i naše školková 
zahrada. Ta prošla celkovou obměnou herní-
ho zázemí a doplněním rostlinstva. 
Firma Hybaj z Nového Jičína se své práce 
ujala velmi profesionálně. Zlikvidovala staré, 
nevyhovující kovové průlezky a dožívající 
dřevěnou herní věž a začali instalovat nové 
prvky. Práce šla řemeslníkům skvěle od ruky, 
všechny herní prvky si již předem vyrobili 
v dílně, na místě je usazovali a vše konzul-
tovali s učitelkami, tak aby prvky co nejlépe 
sloužily dětem. 
Herní prvky jsou vyrobeny z pevného akáto-
vého dřeva, navrženy na míru naší zahradě 
i potřebám dětí předškolního věku a jsou 
velmi citlivě zakomponovány do prostoru 
naší venkovské zahrady. Také na osazení keři 
a stromky projekt myslel.

A my už nyní s dětmi můžeme 
využívat meteorologickou po-
zorovatelnu, poslouchat pří-
jemné zvuky obřího xylofonu, 
zkoumat život hmyzu, užívat 
si hrátky s vodou, překonávat 
kládové překážky, využívat ke 
hrám klidu a stínu vrbových 
týpí a přístřešku s relaxační 
lavicí. Vyvýšené záhony jsme 
osázeli vlastní předpěstovanou 
zeleninkou a bylinkami, zalé-

váme, plejeme. Když sluníčko dá, budeme 
sklízet úrodu drobného ovoce z vysazených 
keříků, neboť ty jsou všechny jedlé – rybíz, 
maliny, borůvky, muchovníky, dříny – a na 
podzim i vlastní šípky. 
Nedílnou součástí projektu je zapojení rodi-
čů do života zahrady. Pro za-
čátek rodiče na zahradě pro-
jevili svůj praktický um, cit 
pro přírodní stavby i vstřícné 
mezilidské vztahy a vytvořili 
velmi zajímavé ohniště. A zá-
roveň rodiče přislíbili pomoc 
se sklizní a úpravou vypěstě-
ných dobrot. 
Zahrada byla obnovena  
rámci projektu Učíme se 
venku – zahrada MŠ Děrné 
v celkové hodnotě 604 733 

korun a byla na ni získána dotace ze Stát-
ního zemědělského intervenčního fondu 
a MAS Regionu Poodří. Při pobytu na zahra-
dě si stále uvědomujeme, jaký kus práce za 
ní stál – dlouhodobá příprava projektu, po-
dání žádosti, výběr firmy a realizace. Za to 
vše patří náš velký dík mnoha zúčastněným 
stranám – vedení ZŠ a MŠ T. G. Masaryka, ce-
lému týmu firmy Hybaj a jistě i dalším. 
Až budete mít cestu přes Děrné, nezapo-
meňte na naši zahradu nakouknout, případ-
ně vás rádi přivítáme na některé z akcí, které 
jistě budeme pořádat. 
Hybaj na zahradu? U nás v Děrném velmi 
rádi doporučujeme 

 Darina Berková, Mateřská škola Děrné

Na dříve osiřelých exponátech už konečně 
mohlo spočinout i oko někoho jiného než 
jen správce muzea. V polovině května se 
osmé ročníky naší školy vydaly do Flascharo-
va dolu a oderského muzea. Vyhlídky na pro-
sluněný den byly ty tam už o dva dny dříve, 
jedinou otázkou bylo, zda to budou trakaře, 
průtrž, liják, nebo jen milosrdná přeháň-
ka. Po ránu zůstávaly deštníky a pláštěnky 
v batozích. Když však první skupina začala 
v dole vstřebávat informace o těžbě břidlice 
a životě v podzemí, druhá se již choulila pod 
stříškou, třepala se zimou a nedočkavě vyhlí-
žela, až se ostatní objeví ve výstupní bráně. 
Dočkala se. V průběhu dalších 40 minut vý-
letníci prošli 450 metrů chodeb, vylezli po 
čtyřech žebřících v celkové délce 20 metrů, 
zjistili, co je geologické sluníčko, a zkusit si 
roztlačit důlní vozík. Pak už je čekal sestup 
k náměstí. Příroda neměla slitování a opět 
ukázala svou nadvládu. Heslo „neexistuje 
špatné počasí, jen špatné oblečení“ zně-

lo pro polovinu 
účastníků spíše 
jako provokace 
než rada nad zla-
to.  Hned je vidět, 
kdo je zvyklý vy-
rážet o víkendu s 
rodinou do příro-
dy, a kdo do „šo-
pinu“.  A i když už 
se někteří nemohli 
dočkat zdejší-
ho vyhlášeného 
kebabu, šli jsme 
ještě do muzea, kde na nás dýchla trocha 
historie. Nadšený průvodce povídal o černé 
madoně a keramické sbírce, jež byla ukryta 
v mlékárenské konvi a zavěšená ve studni. 
Jsem moc ráda, že téměř nikdo nepopo-
sedával na příhodných místech, jako jsou 
schody a vaky, ale většina dětí sledovala 
vitríny s dobovými nástroji či sochu sv. Anny 

Samotřetí. O patnáct minut později už mě 
ale napadlo pověstné přísloví o hrachu… 
V jednu hodinu odpoledne jsme příjemně 
znaveni procházkou a obohaceni o infor-
mace z dob minulých nasedli do autobusu. 
Jsme moc rádi, že zase víme o našem kraji 
o trochu víc. 

Michaela Gavroňová, ZŠ TGM

MUZEA KONEČNĚ NEZEJÍ PRÁZDNOTOU

ŠKOLY

HYBAJ NA ZAHRADU

Foto: Archiv školy
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Výuka vlastivědy je v pátém ročníku kromě 
jiného zaměřena na náš světadíl. Žáci by se 
v hodinách měli naučit orientovat na mapě 
Evropy. K tomu jim velmi pomohl několika-
měsíční projekt Moje kniha o… Každý páťák 
si z nabídky vybral jeden evropský stát, 
o kterém chtěl udělat knihu. Projekt tvořilo 
deset týdenních úkolů, které žáci zpracová-
vali samostatně doma. Informace vyhledá-
vali v encyklopediích, na internetu, v reklam-
ních letácích…

První kapitoly se týkaly povrchu a základních 
informací o dané zemi. V dalších si autoři vší-
mali největších měst a turisticky atraktivních 
míst, zjišťovali, jak se tam slaví Vánoce a Ve-
likonoce, jaká typická jídla tvoří jídelníček 
této země, které recepty u nás zdomácněly.  
Seznámili se s významnými osobnost-
mi vědy, kultury, umění a sportu, v ka-
pitole Tvorba pro děti se dozvěděli, kte-
ří spisovatelé psali knihy pro děti a jaké 
zajímavé dětské filmy tam byly natočeny.  
Díky posledním shrnujícím úkolům = abece-
dě, pocitovníku a myšlenkové mapě zjistili, 

jak velké množství zajíma-
vých informací se při psa-
ní knihy naučili, i když se 
vlastně „nic“ neučili…

Také proto byla závěrečná 
prezentace vlastní knihy 
před ostatními téměř pro-
fesionální: o svojí knize 
dokázali mluvit zpamě-
ti, odpovídali na zvídavé 
otázky spolužáků, někteří 
si dokonce připravili malé 
překvapení. Vystupovali 
v kostýmu a nachystali si 
prezentaci jako malé divadelní představení, 
nebo připravili ochutnávku lineckého cukro-
ví, panna cotty či caprese salátu. 

Práce na tomto projektu byla velmi náročná, 
trvala od listopadu 2020 do května 2021. Ně-
kteří autoři překonali sami sebe – například 
při ilustrování jednotlivých kapitol se do-
slova zapotili ti, kteří neradi kreslí, při psaní 
zase ti, kteří neradi píšou…  Odměnou jim 

je originální svázaná kniha, která jim zůstane 
na památku.

Co myslíte? Kde byste mohli ochutnat kiš 
(quiche) nebo žurek? Pochází pokrm španěl-
ský ptáček ze Španělska a bulharská poma-
zánka z Bulharska? Je pravdivé rčení Pije jako 
Dán? Že nevíte? A chtěli byste se to dozvě-
dět? Navštivte nás ve třídě a my vám to rádi 
prozradíme.

Loni uplynulo 350 let od úmrtí J. A. Komen-
ského, zakladatele moderní pedagogiky. 
Podle něj má výchova dítěte tři hlavní cíle 
a jedním z nich je poznat sebe a svět. Při 
poznávání světa kladl důraz na dvě zásady: 
zásadu názornosti a aktivnosti = žáci by měli 
své poznatky získávat prakticky zapojením 
všech smyslů. 

Projekt  Škola hrou z těchto zásad vychází, 
je určen žákům 1. stupně a rozdělen na dvě 
části:

1. Rozvoj technického myšlení a manuální 
dovednosti
Práce se stavebnicemi Merkur (obsahuje ko-
vové díly) a Seva (obsahuje plastové dílky), 
z nichž lze podle návodů sestavit různé mo-
dely. Žáci třetího ročníku je využili v hodi-
nách prvouky při sestavování modelu města 
Fulneku, páťáci sestavovali jednoduché stro-
je – páku, kladku, naklo-něnou rovinu a kolo 
na hřídeli.

2. Rozvoj čtenářských dovedností a mate-
matických představ  
Využití didaktických her Albi k prohloubení 
a zkvalitnění čtenářských dovedností nejen 
v hodinách českého jazyka, matematických 
představ a tréninku pozornosti. Čtvrťáci 
v hodinách pracovali s pomůckami: Čte-
nářská věž, Ulov 10, Ubongo, Matematika 
+ Přírodověda + Česko v kostce, Umí prase 
létat atd.  Využili jsme MAP Odry, kde nám 
byla nabídnuta možnost nakoupit si všech-
ny učební pomůcky potřebné pro realizaci 
našeho projektu Škola (s) hrou. Protože jich 
bylo hodně a některé z nich jsme vůbec ne-
znali, strávili jsme jako učitelé několik hodin 
jejich „testováním“. Chtěli jsme si na vlastní 
kůži vyzkoušet jejich používání a podrobně 
se seznámit s pravidly a možnostmi využití 
v různých předmětech.  Všechny pomůcky 
nám ve škole zůstávají a my je využijeme 
i v příštím školním roce.

Texty na straně: Eva Kapolková

ZŠ TGM Fulnek

Foto: archiv školy

EVROPSKÉ STÁTY 

ŠKOLA (S) HROU 

ŠKOLY
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DVEŘE A SRDCE OTEVŘENÉ DOKOŘÁN 

Drazí čtenáři, milí farníci a lidé dobré vůle!

Jsme v polovině prázdnin a dovolených. 
Léto je v plném proudu. Před měsícem, 
o svátku svatých Cyrila a Metoděje, věrozvěstů 
a hlavních patronů Moravy, jsme si připo-
mněli význam slova a písma, které nám při-
nesli soluňští bratři. Jak slovo, tak i písmo je 
Boží dar. Slovem můžeme povzbudit a obo-
hatit, ale slovem můžeme také zranit a od-
radit. Slovo má váhu a sílu. I když je období 
volna, uvažujme o tom, co říkáme, a jak to 
říkáme, abychom vždy a všude byli za svá 
slova zodpovědní. Vyslovit něco jde lehce, 
ale stát si za tím je už náročnější. Ne mno-
homluvnost, ale pravdomluvnost je ctnost. 
A „celá pravda je Bůh“, jak řekl svatý Vincenc 
Pallotti. 

Díky „slovu“ ve Fulneckém zpravodaji jsme 
vás během dvou let pravidelně informovali 
o průběhu oprav farního kostela. Předávali 
jsme vám podrobné a odborné informace 
týkající se revitalizace této sakrální památky.
Pak nastala ta dlouho očekávaná událost – 
znovuotevření chrámu Nejsvětější Trojice 
ve Fulneku.  Slovem, které jsme během této 
slavnosti nejčastěji slyšeli, byla „vděčnost“. 
V prvé řadě vděčnost Bohu, který je Dárce 
všech darů. V bibli, Božím slovu, čteme: „Dě-
kujme Hospodinu, neboť je dobrý, jeho mi-
losrdenství trvá navěky“ (Žalm 118). A dále 
vděčnost mnoha lidem, kteří se na tomto 
velikém díle podíleli. 

Na slavnost jsme se naladili již v sobotu 
12. června večer při koncertu „vděčnosti“. 
Krásným zpěvem se představil novojičínský 
Ondrášek, své improvizační umění předvedl 
varhaník David Postránecký a na trumpetu 
s bravurou zahrál páter Jan David. Neděle 
13. června začala děkovnou bohoslužbou za 
účasti Martina Davida, apoštolského admini-
strátora. Po celou neděli se dveře obnovené-

ho chrámu otevřely dokořán. Kromě dopole-
dní mše svaté kostel navštívilo více než 200 
lidí, kteří si při této příležitosti prohlédli opra-
vené sakrální prostory, zhlédli výstavu nebo 
se zúčastnili komentovaných prohlídek. 

Zde si zaslouží velké díky ti, kteří tuto slav-
nost dlouho připravovali, a kteří si vzali na 
starost konkrétní úkoly, jako výstavu, video-

klipy, magnetky a další suvenýry. Velkou zá-
sluhu mají i dobrovolníci, kteří pečlivě zajis-
tili občerstvení před kostelem a na zahradě, 
a také ti, kteří se postarali o bezpečný chod 
kostela. 

Během příprav na slavnost vznikalo také „pís-
mo“. Je to fotokniha s názvem Odkrytá ta-
jemství, která poukazuje na odhalené fresky 
v křížové chodbě a další nové prvky. Kniha je 
stále k prodeji. Autorům této publikace rov-
něž patří velké poděkování. 

Daný článek je ohlédnutím za celým proce-
sem oprav farního kostela. A proto bych rád 
poděkoval všem, kterých se tato revitalizace 
týkala, ať už přímo, či nepřímo. Mám na mysli 
představitele města Fulneku, s velkou vděč-
ností zde vzpomínám i na předchozí vedení, 

kdy jsme hledali náhradní prostory pro bo-
hoslužby. Vážím si jejich vstřícnosti. 

Slavnost znovuotevření farního chrámu však 
nebyla „závěrečným akordem“. Tato oslava 
a vděčnost trvá. A můžeme ji vyjádřit tím, že 
„do domu Hospodinova půjdeme s radostí“ 
(Žalm 122) i v následujících dnech.

Náš kostel je otevřen po celý rok vždy v pá-
tek, sobotu a neděli od 10 do 15 hodin, s bez-
platnou průvodcovskou službou. K dispo-
zici jsou také nové webové stránky farnosti 
(https://farnostfulnek.cz), které kromě aktu-
álních informací nabízejí i fotogalerii nebo 
virtuální prohlídku kostela. 

V Janově evangeliu čteme: „V poslední, hlav-
ní den svátků, stál Ježíš v chrámě a hlasitě 
zvolal: Kdo žízní, ať přijde ke mně a pije.“ Také 
my se smíme v našem chrámu osvěžit, obklo-
peni krásou, klidem a „dědictvím otců“.

páter Józef Wojciech Gruba, farář

Foto: archiv farnosti
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TOUR DE ALEJE V POODŘÍ 
Prázdninová hra pro celou rodinu prověřuje 
fyzickou zdatnost i znalosti a pomůže brouku 
páchníkovi.

Pokud chcete následující dny strávit aktivně 
v krásné přírodě a navíc se i něco překvapi-
vého dozvědět, je pro vás Tour de aleje 2021 
tou nejlepší volbou.
Arnika, která společně s místními spolky 
pomáhá krajině a ohroženým druhům živo-
čichů, pořádá letos už pátý ročník této rodin-
né cyklojízdy. Spolky a dobrovolníci v Poodří 
vysazují stovky stromů, především dubů, 
topolů a starých odrůd hrušní. Staré vrby 
znovu ořezávají na hlavu, aby se pod tíhou 
přerostlých větví nerozlomily. Vy svou účastí 
přispějete na nákup sazenic a dalšího materi-
álu pro výsadbu nových stromků. Na podzim 
si navíc můžete přijet stromeček vlastnoruč-
ně zasadit.

Letos jsme se v Arnice i kvůli covidové situaci 
rozhodli místo tradiční jednodenní cyklojíz-
dy pro veřejnost připravit prázdninovou hru, 
kde můžete jednotlivé úkoly na trase plnit 
individuálně, s rodinou nebo v malých sku-
pinách. Nespornou výhodou je, že si můžete 
zvolit trasu k jednotlivým výletním místům 
sami, stejně jako termín, který vám vyhovuje. 
Celou hru si můžete rozložit do více dní a ab-
solvovat trasu na kole, nebo pěšky.

A o co ve hře jde? Ke každému místu je při-
praven nějaký úkol, otázka nebo výzva – 
náročnější pro dospělé, zábavná pro děti, 
týmová pro skupiny. Úkoly prověřují pozoro-
vací schopnosti, fyzickou zdatnost i kreativitu 
a někdy účastníky přivedou k zajímavé infor-
maci. Každý, kdo splní alespoň 8 z 12 úkolů, 
od nás obdrží hezké ceny. 

Skvělým bonusem budou krátká videa, 
v nichž odborníci na krajinu a přírodu názor-
ně ukážou to, čeho si běžný turista možná 
ani nevšimne, ale co rozhodně stojí za pozor-
nost.

Herní plán, originálního průvodce po výlet-
ních místech a videa naleznete na webových 
stránkách http://aleje.org/tour-de-aleje.

Tour de aleje odstartovala 8. července, do hry 
se ale lze přihlásit až do 5. září.

Za splněné úkoly na vás čekají hezké ceny. 
Každý účastník navíc bude zařazen do tom-
boly se super výhrami.

Patrony akce jsou Vilém Dubnička, mode-
rátor pořadu Cyklotoulky, a Lada Kozlíková-
-Usnulová, trojnásobná olympionička a mis-
tryně světa v cyklistice. 

Arnika - Centrum pro podporu občanů

Foto: Karel Kašík

INFO
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1. a 4. června – jednotka je povolána k po-
moci s transportem pacienta v ulici kpt. Ja-
roše.

6. června – vyjíždíme do Vlkovic k padlému 
stromu. 

7. června – vyjíždíme ke dvěma událostem. 
Nejprve k uvolněné střešní krytině v ulici 
Sborova, poté k požáru osobního vozidla 
v Masarykově ulici.

9. června – krajské operační středisko nás 
vysílá do obce Bílov k požáru lesa. Po příjez-
du zjištěno, že jde o planý poplach.

10. června – jednotka vyjíždí k dopravní ne-
hodě vozidla na silnici směrem z Fulneku na 
Vrchy.

11. června – opět dva výjezdy. Prvním je 
vyteklý olej z pracovního stroje v Jerlochovi-
cích, druhým pomoc s transportem pacienta.

19. června – po týdnu volna vyjíždíme ke 
dvěma požárům. Do Hladkých Životic k po-
žáru trávy u trati, pak do Suchdolu nad Od-
rou k požáru domu. Zde nakonec šlo o zapo-
menuté potraviny na sporáku. 

21. a 22. června – jsme povoláni do koste-
la sv. Josefa, kde mělo podle elektronické 
požární signalizace dojít k zahoření. Průzku-
mem byla zjištěna porucha čidla.

23. června – jednotka je povolána na pomoc 
zdravotníkům ke snesení pacienta a násled-
nému naložení do vrtulníku letecké záchran-
né služby.

25. června – jednotka musela vynaložit vel-
ké úsilí, neboť v tento den vyjela celkem tři-
krát. Den začal výjezdem do Jakubčovic nad 
Odrou, kde kvůli noční bouřce a přívalovému 
dešti došlo k zatopení areálu fotbalového 
hřiště. Po příjezdu jsme povoláni do Krátké 
ulice k úniku oleje z osobního vozidla. Další 
část jednotky odjíždí do Lukavce k očištění 
cesty po nočním dešti. V odpoledních hodi-
nách se dozvídáme o zařazení jednotky do 
odřadu MSK vyslaného na jižní Moravu do 
obcí postižených tornádem. Z tohoto dů-
vodu se jednotka schází a provádí přípravy 
s tím spojené. Ve 2 hodiny ráno vyjíždíme do 
Ostravy na centrální hasičskou stanici.

26. a 27. června – ve tři hodiny ráno vyjíždí-
me spolu s dalšími sedmi jednotkami na jižní 
Moravu, kde po dva dny provádíme pomoc-
né a likvidační práce na domech poškoze-
ných tornádem. Šlo zejména o kácení riziko-
vých stromů, rozebírání poškozených střech, 
řezání a demolice poškozených krovů apod.

30. června – v posledním dnu měsíce jed-
notka vyjíždí dvakrát ke spadlému stromu, 
a to do Děrného a Pohořílek.

Aleš Benýšek, velitel JSDH Fulnek

Foto: archiv JSDH Fulnek

V ČERVNU BYLO HODNĚ PRÁCE 
– DVACET VÝJEZDŮ!

Zatopení hřiště  v Jakubčovicích Naložení pacienta do vrtulníku

Požár auta

Únik oleje v ulici Krátké
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Aleš Benýšek, velitel JSDH Fulnek, Lukáš 
Blažek, Jan Marek, David Strnadel a Mar-
tin Šindler. To je pětice fulneckých hasičů, 
která hned v noci z 25. na 26. června vy-
jela pomáhat do oblasti jižní Moravy zni-
čené tornádem. Jaký byl jejich nejsilnější 
zážitek z této mise?

Aleš Benýšek, velitel JSDH Fulnek: První, co 
nás napadlo po příjezdu na místo katastrofy, 
bylo, že jsme se dostali do válečné zóny. Ob-
raz zkázy byl obrovský a těžko popsatelný. 
Když jsme jako jedni z prvních hasičů přijeli 
do Pánova, viděli jsme  obrovský lodní kon-
tejner zaseknutý do domu. Urval celou jeho 
přední část. Byl zmuchlaný, jako když zmáčk-
nete plechovku od piva. Nejšílenější na tom 
bylo, že přiletěl z půl kilometru vzdálené fir-
my! Jediné štěstí, že doma v té chvíli nikdo 
nebyl. Takže lodní kontejner, to je memento, 
které ve mně zůstane navždy. Když se řekne 
tornádo, vidím tenhle obraz.

Lukáš Blažek: Nejhorší je celkový dojem. 
Celý ten obraz, všude trosky… 

Martin Šindler: Když jsme tam přijeli, sevřel 
se nám žaludek a říkali jsme si, jak to tady ti 
lidé zvládnou. Bylo to emotivní. Tísnivé. Ne-
popsatelné. Ale v Moravské Nové Vsi jsme 
byli po třech týdnech odevzdat výtěžek ze 
sbírky, kterou zorganizovali dobrovolní hasiči 
od nás z Lukavce, a nevěřil jsem, co všechno 
tam za tak krátkou dobu dokázali! Když jsme 
tam přijeli poprvé, hrůza… Teď vyklizené, 
neskutečný obrat! Místní i dobrovolníci fan-
tasticky zabrali, bylo to o 200 procent lepší! 

Výtěžek sbírky ve výši 50 400 korun jsme pře-
dali konkrétní rodině, která přišla o veškerý 
majetek. 

Jan Marek: Katastrofa, jakou si člověk ne-
dokáže představit. Záběry v televizi zdaleka 
nemají tu sílu, jako když jste přímo na místě. 
Vidět něco takového na vlastní oči je mno-
hem horší. Totální zkáza. Nebylo vidět strom 
vyšší dvou metrů, který by nebyl zlomen… 
A nejsilnější okamžik, který mě dostal? Čekali 
jsme na přidělení práce a stáli vedle obcho-
du. Kolem šla stará paní, tak jsem pozdravil: 
„Dobrý den!“ A ona se mě se slzami za krajíč-
ku zeptala, jestli tohle je dobrý den? Nevěděl 
jsem, jak zareagovat. Silně na mě zapůsobila 
i solidarita lidí. Drží pospolu, dobrovolníci 
pomáhali sami od sebe, bez toho, že by jim 
někdo říkal, co mají dělat. Ten hrabal, ten 
odvážel, ten třídil plechy od dřeva… Nikdo 
je do toho netlačil, přišli z vlastní vůle. Třeba 
v Pánově jel kolem nás pán. Nemohl pomoct 
pracovně, tak alespoň zašel do obchodu, na-
koupil teplá grilovaná kuřata a přivezl nám 
je, prohodil s námi pár slov a pokračoval dál. 
I to byl silný okamžik. Zahřálo to u srdce.
 
David Strnadel: Rozpadlé domy, polámané 
stromy. Nečekal jsem, že by se v Česku moh-
lo něco takového stát! Jako bych se dostal na 
natáčení katastrofického filmu. Připadal jsem 
si až neskutečně, jako ve snu, ze kterého se 
musím probudit. Silně na mě zapůsobily 
i momenty, kdy jsme dětem rozdávali plyšá-
ky, ať nevidí jen tu hrůzu kolem sebe.

Lenka Gulašiová

Foto: archiv JSDH Fulnek

POMÁHALI TAM, KDE TORNÁDO NIČILO

Na jižní Moravu se sjely hasičské jednotky z celé republiky.

První, co hasiči z Fulneku po příjezdu do zničeného Pánova 
uviděli, byl obrovský lodní kontejner zaseknutý do domu.

Fulnečtí hasiči pomáhala všude, kde bylo zapotřebí…

Moravská Nová Ves

Děkuji nejen pěti fulneckým hasičům, 
kteří se vydali pomáhat na jižní Mora-
vu, ale celé jednotce, protože kluci, kteří 
zůstali ve městě, museli za nepřítomné 
kolegy držet jejich povinnosti v jednot-
ce. Město Fulnek se do pomoci zapo-
jilo i materiálně, takže zmíněná pětice 
s sebou do tornádem zničených oblastí 
vezla i náklad drogistického zboží, potra-
viny, spacáky a další věci, které byly za-
potřebí. Je třeba si uvědomit, že na místě 
fulnecké hasiče zavalila nejen těžká fyzic-
ká práce, ale také neustávající psychický 
tlak. S sebou si zpět přivezli nejen mozoly, 
ale také traumatické zážitky a vzpomínky, 
s nimiž se budou ještě dlouho vypořádávat. 
Proto jim město nabídlo zařídit potřebnou 
terapeutickou pomoc, pokud bude potře-
ba. Nabídka platí stále, stačí se kdykoliv ob-
rátit na vedení města.

Lucie Činčalová, místostarostka města Fulneku
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SÍŇ SLÁVY PETRY KVITOVÉ

„PETRA JE HOUŽEVNATÁ A BOJOVNÁ. NIKDY SE NEVZDÁ,“ 
ŘÍKAJÍ O SVÉ DCEŘI PAVLA A JIŘÍ KVITOVI
Pokračování rozhovoru z červencového vy-
dání.

Petra je neustále ve světě. Asi se moc čas-
to nevídáte…
Jiří Kvita: Někdy za ní jedeme na tři čtyři dny 
do Prahy. A když má čas, přijede a pobývá 
u bratra v Novém Jičíně. Většinou má pro-
gram, i když nehraje, ale vždycky se za námi 
staví. Více než tenis ale do našeho života 
zasáhl koronavirus. To jsme si pouze psali 
e-maily, telefonovali si. Když přijela, stála pod 
oknem, abychom se alespoň na chvilku viděli 
ne jen přes monitory.

Jaké je to mít světově známé dítě?
Pavla Kvitová: Úplně normální. Bereme ji 
stejně jako naše kluky.

Ale přece jen musí jít o zásah do soukromí, 
například v podobě žádostí o podpis…
Jiří Kvita: Stává se to, ale Petra už je na to 
zvyklá. Jsme třeba někde v obchodě a po-
kladní při placení požádá o autogram. A Pet-
ra automaticky podepíše. Co jsme někde byli 
s ní, nikdy žadatele neodmítla.

Změnila ji nějak celosvětová sláva?
J. K.: To rozhodně ne! Když poprvé vyhrála 
Wimbledon, její život se změnil, ale nezmě-
nila se ona.

O tom ostatně svědčí i to, že bývá oceňo-
vána jako fair play hráčka. Myslím, že to 
úzce souvisí s výchovou, s tím, jak byla ve-
dena, jaký má hodnotový žebříček.
J. K.: Petra je přátelská, nekonfliktní. Dovede 
při zápase ocenit, když soupeřka dobře za-
hraje. A je naučená skromnosti. Peněz jsme 
moc neměli, naštěstí jsem ji trénoval sám, 

takže tréninkové hodiny nás nic nestály. Když 
jsme jeli na zápas, hledali jsme levné ubyto-
vání, jídlo jsme si většinou vozili s sebou z do-
mova. Třeba když jsme spolu jeli poprvé do 
Stuttgartu na turnaj, vezli jsme si utopence.
 
Jaká je Petra tenistka. Co je její silnou 
stránkou?
J. K.: Je houževnatá a bojovná. To je nejdůle-
žitější. Nikdy se nevzdá. Když kdysi hrála tur-
naj starších žákyň v Prostějově, najednou ji 
strašně začala bolet záda. Ale i tak set hladce 
vyhrála. Přesto jsem ji nechtěl trápit a zápas 
jsme skrečovali. Ukázalo se, že jak rychle rost-
la, začala se jí bortit páteř. Hrozily komplika-
ce, byli jsme i u léčitelky. Nesměla na kurty.

Ale nevzdala se. Byl návrat zpět těžký?
J. K.: Vůbec ne. Strašně se těšila. Chyběl jí po-
hyb. Byla obrovsky nabuzená, po návratu se 
jí hodně dařilo.

P. K.: Stejné to bylo, když se u ní později pro-
jevilo astma. Zase to nevzdala.

Myslím, že musíte být ohromně pyšní na 
to, co Petra dokázala.
J. K.: Pyšní, to je takové slovo… Jako bychom 
byli namyšlení… Hrdí, spokojení, to určitě 
jsme. Emoce jsou tam velké.

A teď bude mít vaše dcera ve městě síň 
slávy. Jaký je to pocit? Petra Kvitová hned 
vedle památníku Komenského.
J. K.: To víte, že je to pro nás velká věc. Ale 
– teď nechci, aby to vyznělo nějak nabubře-
le – sami jsme se už několikrát přesvědčili, že 
zejména mladá generace spíš ví, kdo je Kvito-
vá… A protože se v článcích o turnajích často 
píše, že je Petra z Fulneku, je díky ní známé 

i naše město. Komenský je za hranicemi víc 
vnímán ve spojitosti s Naardenem. 

Jaké máte na síň slávy odezvy ze strany 
spoluobčanů?
J. K.: Myslím, že pro Fulnečany je podstatné 
především to, že tenhle projekt může pomo-
ci městu a posílit zdejší cestovní ruch. 

Pro síň slávy jste vybírali různé předměty 
z Petřina dětství. Který z nich je vám nej-
bližší?
P. K.: Sukýnka. Tu jsme jí kdysi dávno koupili 
a nosila ji několik let. 

Řekla bych, že Petřina síň slávy může být 
i velkou motivací pro děti. Tady uvidí, že 
k tomu, aby se dostaly se nahoru, není 
bezpodmínečně třeba mít dokonalé pod-
mínky a finanční subvence.
J. K.: To máte pravdu. I to bude přínosem 
tohoto projektu. Víte, Petra dostává spoustu 
dopisů, píší jí rodiče i děti. Nejde jen o prosby 
o autogram, ale třeba také o radu, jak s te-
nisem začít a co nejlépe uspět. Tady možná 
najdou na některé své otázky odpověď.

Před Petrou je kariéra, osobní život. Co 
byste jí přáli do budoucna?
P. K.: Aby si tenis užívala.

J. K.:  Jejím snem je vyhrát olympiádu. Přál 
bych jí to. Ale hlavně ať je zdravá. A ať vyhraje 
další zápasy! 

Lenka Gulašiová

Foto: Zdeněk Pěnčík

Petřina sukýnka, o které hovoří její maminka,
se dostala i na stránky publikace Velké ženy z malé země.

Komenského náměstí je pro turisty zajímavé už teď.
Síň slávy Petry Kvitové jeho přitažlivost ještě znásobí.
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SÍŇ SLÁVY PETRY KVITOVÉ

„JSEM HRDÁ NA TO, ŽE POCHÁZÍM Z FULNEKU,
ŽE MOJE SÍŇ SLÁVY BUDE PRÁVĚ V TOMHLE MĚSTĚ,“ 
ŘÍKÁ PETRA KVITOVÁ

Zajímá vás, co světově úspěšná teni-
stka říká o své síni slávy? Přečtěte si 
následující pokračování rozhovoru 
z červencového zpravodaje.

Jaký je to pocit, mít síň slávy ve městě, 
kde jste prožila své dětství, kde žijí vaši 
rodiče? 
Musím říct, že zvláštní. A určitě krásný. Jsem 
hrdá na to, že pocházím z Fulneku, a že síň 
slávy bude právě tady, v mém rodném městě.
Nikdy bych neřekla, že jednou bude s mým 
jménem něco takového spojeno. Zname-
ná to pro mě, že jsem v kariéře něčeho 
dosáhla. Ale je to tak trochu zvláštní, pro-
tože síň slávy má většinou někdo, kdo už 
se sportem skočil. To se mně zatím netýká.  

Jaká by vaše síň slávy měla být?  Co by 
v ní podle vás nemělo kromě vašich trofejí 
chybět?
Určitě rakety a oblečení z dětství, fotky, diplo-
my nejen z tenisových utkání, ale i z běhání 
a plavání, různé drobnůstky ze soukromí.
 
Kdo vám s přípravou podkladů nejvíc po-
máhá?
Můj bratr Libor, který tomu věnuje nejvíc 
času a všechno koordinuje. Je moc šikov-
ný, je super! A samozřejmě rodiče. Tatí-
nek archivuje vše, co je s mou tenisovou 
kariérou spojeno, takže je z čeho vybírat. 

Co by měla návštěva vaší síně slávy ná-
vštěvníkům dát? Jaký pocit by si odtud 
měli odnést?
Chtěla bych, aby návštěvníci viděli nejen 
trofeje a tenistku, ale i člověka a jeho cestu 
životem. Chtěla bych dětem i rodičům uká-
zat, že děti, které to baví, mají talent a chtějí 
něco dokázat, mohou k úspěchu dojít i bez 
velkých finančních prostředků. Těmi naše 
rodina nikdy nedisponovala, nebylo na roz-
hazování. Chtěla bych, aby malí sportovci 
odtud odešli s pocitem: Jo, dám to i já! 

Znamená pro vás síň slávy určitý závazek?
To není závazek. To je něco, co už bylo, moje 
minulost. Závazkem je možná jen to oslove-
ní dětí, o které se chceme pokusit, aby se na 
mě i na sebe začaly dívat trochu jinak. Bylo 
by hezké, kdyby se to povedlo. A cítím také 
zodpovědnost za to, abych se i nadále chova-
la tak, abych dětem byla dobrým příkladem. 

Lenka Gulašiová

Foto: archiv Petry Kvitové, -gl- 

Když Petra vyhrála Wimbledon, její život se změnil, ale nezměnila se ona,“ říkají rodiče slavné tenistky.

 A tuto školu, milé děti, navštěvovala Petra Kvitová!
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PODĚKOVÁNÍ ZA ZAPOJENÍ SE DO SBÍRKY
NA POMOC OBLASTI ZASAŽENÉ TORNÁDEM 
SDH Děrné vyhlásilo ve dnech 28. června až 
2. července materiální sbírku na pomoc ob-
lasti zasažené tornádem. V průběhu sbírky 
jsme obdrželi hygienické potřeby, čisticí pro-
středky, balené vody, deky, peřiny, polštáře, 
pracovní rukavice, hřebíky, střešní fólie, střeš-
ní latě, 86 tvárnic, plachty, lopaty, smetáky 
a plastové kbelíky. Byly vybrány i finanční 
prostředky ve výši 15 tisíc korun, za které 
bylo zakoupeno 100 střešních latí, střešní fó-
lie a suché směsi na zdění. 

Velké poděkování patří panu Vajdovi (sta-
vebniny Velman Jerlochovice), který daro-
val dalších 100  střešních latí, firmě Stavby 
K. Krampota (Děrné) za 300 m střešní fólie, 
panu Dominikovi Kovačíkovi (Děrné), který 

daroval 86 tvárnic a panu Lukáši Fojtíkovi 
(autoservis Jerlochovice), který nám zapůjčil 
přepravní přívěs.

Dne 3. července byl všechen materiál převe-
zen JSDH Děrné do zasažené oblasti a předán 
v obci Pánov, kde byl koordinátory rozdělen 
rodinám. Podle odhadu přesahoval celkový 
výnos sbírky 60 tisíc korun.

SDH Děrné jménem občanů obce Pánov 
děkuje všem dárcům, kteří se zapojili do 
vyhlášené sbírky na postiženou oblast za-
saženou tornádem za materiální a finanč-
ní pomoc. 

Jaromíra Krampotová 

INFO
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… v červencovém vydání zpravodaje jsme 
vám představili kompletní seznam Fullfes-
tu, tedy menších akciček, které jsme pro vás 
v MKCF připravili na celé léto. Máme za se-
bou letní odpoledne pro děti plné pohádek 
a tvoření, letní kino i hudební večer, který byl 
nakonec cuvée kapel Galiabrothers a Jarms 
v čele se zpěvačkou Zuzkou Mimrovou a na-
konec i zpěvákem a hudebníkem Martinem 
Galiou. Kdo přišel, ví, kdo zaváhal, může lito-
vat. Hudební večer byl plný světových i čes-
kých songů v netradičním podání obou zmí-
něných kapel, ale především plný skvělých 
muzikantů, z nichž hudební talent a nadšení 
srší při každém songu. Bylo to prostě TOP! 

Čeká nás ovšem druhá polovina prázdnin. 
I srpen bude víc než pestrý… 

V sobotu 7. srpna se po programu Rally sprint 
Fulnek – Odry ve spojení s fulneckou akcí 
1. Trabant Rally Weekend Na Stovce uskuteční 
kulturní program, který pro vás zajišťuje MKC 
Fulnek. Den plný rally a trabant zážitků uzavře 
doprovodný program Cirkus trochu jinak 
s vystoupením Cvičme v rytme – energická 

dvojice KoKo a LuLu a jejich sestava ze světo-
vé soutěže v Americe. Akrobacie, žonglování, 
tanec a visutá hrazda jsou nedílnou součástí 
této novocirkusové inscenace. Pokračovat 
budeme koncertem hudební skupiny Civilní 
obrana. Celý den vyvrcholí koncertem popu-
lární slovenské skupiny DESMOD. Dopro-
vodný program na náměstí Komenského 
bude probíhat zhruba od 17 hodin. Kon-
certy vypuknou v 19 hodin. 

Pátek 13. srpna od 18 hodin: můžete se 
těšit na druhé kolo Hudebního večera, kte-
rý se opět ponese v duchu světoznámých 
singlů v netradičním podání bratrů Honzy 
a Martina Galiových a Swinggalia. Ano, 
tentokrát bude vše v duchu swingu… Per-
fektní hudební vystoupení doplní tanečníci, 
kteří předvedou, jak lze rozvlnit tělo v rytmu 
swingu, a pokud budete chtít, rádi vás to na-

učí v rámci tanečních workshopů.
Hudební večer doplní opět gastro naší re-
staurace. 

Středa 18. srpna od 16 hodin Tvořivé dílny 
pro děti. I při druhých dílničkách si s dětmi 
vyrobíme něco na památku. Fantazii se meze 
nekladou a vzájemnému nadšení už vůbec 
ne. Přidat se mohou brácha, ségra, mamka, 
děda i babička.

Veškeré akce Fullfestu se uskuteční v zahradě 
Kultury Fulnek a budou zdarma.

Pondělí 23. srpna až neděle 29. srpna.
A máme tady poslední prázdninový týden 
a s ním i (Tý)den města, který bude patřit ne-
tradičním oslavám města Fulneku. Jak jsme 
slíbili, nebudeme slavit jeden den, ale rov-
nou celý týden a každý den se můžete těšit 
na jinou akci. 
První polovina týdne bude patřit našim nej-
menším.

Pondělí 23. srpna od 16 hodin 
Děti se mohou těšit na interaktivní odpole-
dne s Cirkusem trochu jinak, v jehož rám-
ci se v cirkusovém šapitó uskuteční tvořivé 
workshopy. Následovat bude vystoupení zá-
bavné dvojice Poppy a Adélky. 

Úterý 24. srpna od 16 hodin 
V úterý děti rozesmějí Klauni na volné noze 
a pobaví je pohádkový mini muzikál O za-
milované ježibabě. Představení pro děti od 
3 do 103 let je o zamilované ježibabě, která 
má právě narozeniny. V představení vystupu-
jí maňásci, masky i živí herci. Během odpole-
dne si ti největší neposedové mohou zado-
vádět na zábavných nafukovacích atrakcích.

Středa 25. srpna od 16 hodin 
Opět se budeme bavit s Klauny na volné 
noze a opět si užijeme pohádku, tentokrát 

Až na dno mamuta. Představení pro děti je 
příběhem o dvou klucích, jejich věčně upra-
covaném dědečkovi a zahradě, kde je tak 
úrodná půda, že by na ní rostly i hrnce, kdyby 
je někdo zasadil… V představení vystupují 
loutky, masky i živí herci. Jo a nebojte, opět 
budou zábavné atrakce! A jiné než v úterý...

Čtvrtek 26. srpna od 13 hodin
Čtvrtek bude patřit setkání bývalých za-
městnanců podniku ROMO k 72. výročí 
založení firmy. V rámci doprovodného pro-
gramu zahraje k poslechu a tanci dechová 
hudba Děrničanka. 

Pátek 27. srpna od 18 hodin
Pátek si užijí všechny ženy, holky i dívky, které 
milují módu (a že nás není málo). Čeká nás 
Fashion módní přehlídka, kterou svým talen-
tem doplní francouzská zpěvačka Céline 
Bossu a její kapela Celbos. 

Sobota 28. srpna od 18 hodin 
V sobotu zaplaví zahradu MKC Fulnek tóny 
populární hudby. Koncerty si užijeme s hu-
debními skupinami Platonic a Hodiny. 

Neděle 29. srpna od 18 hodin
Závěr týdne bude komický. V neděli večer 
nás všechny pobaví a rozesměje komik Miloš 
Knor se svým celovečerním stand-up come-
dy představením Než začnu. 

Program je pestrý a různorodý a my věříme, 
že si s námi užijete i druhou polovinu prázd-
nin. Více informací o veškerých akcích získáte 
na plakátech, našem webu nebo FB.

Moc se na vás těšíme, protože bez vás to ne-
jde!

Holky z MKCF

KULTURA VE FULNEKU

LÉTO, LÉTO… FULL A V PLNÉM PROUDU

(Tý)den města
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ZAHRADA HOJNOSTI

POZVÁNKA DO KNIHOVNY

Možná si někteří z vás všimli, že v Palackého 
ulici ve Fulneku, za modrou bránou, se v po-
sledních měsících něco děje. Jde o pozemek 
ve vlastnictví Nadačního fondu Kousek po 
kousku. Skalní podporovatelé Kousku, dob-
rovolníci, začali pracovat na budování přírod-
ní zahrady – Zahrady Hojnosti. Vzniká místo 
pro setkávání, pro tělo a duši. 
Má sloužit těm, kteří si v ní s pokorou najdou 
svůj kousek pro sebe. Kousek pohody, odpo-

činku, krásy, pohybu, 
přátelství, tvoření...
Poklábosit u práce 
kolem květin a bylin, 
ukázat dětem nebo 
vnukům, jak se co pěs-
tuje. Přijít se naučit, jak 
se správně byliny suší 
a co je z nich možné 
vyrobit. Na jaké neduhy 
se která nejlépe hodí, 
zkusit si vlastní masti. 
Pokochat se krásou prá-

vě rozkvetlých květů. Přijít na cvičení, později 
i přednášky, setkání u tvoření – třeba vazby 
z lučního kvítí. Sdílet zkušenosti, svůj um 
a předávat ho dál. Inspirovat se od ostatních, 
a naopak i jiným něco předat. Učit se, tvořit, 
mít místo, kde je fajn. Mít kde strávit hezkou 
chvilku v každodenním životě. A až zahrada 
vydá, co umí, přijít na samosběr a přispět na 
další její zvelebování.
Už letos se do půdy dostala první se-
mínka, první rostlinky – květiny a byli-
ny. Je tam spousta práce, ale kousek po 
kousku jistě vše společně vyplejeme 
a připravíme i další části k výsadbě jedlého 
lesa, jedlé zahrady. 
A jak bude Zahrada Hojnosti hospodařit? Pro-
středky, které se vyberou při samosběrech 

a z akcí se zase vrátí do dalšího rozvoje kaž-
dého koutu zahrady. Nadační fond spravuje 
dary od dárců. Konkrétně Zahrada Hojnosti 
vznikla díky nedávno zesnulému Vladimíru 
Vyhlídalovi, který věnoval dar na zakoupení 
pozemku a později i další kousek na zahájení 
prací. Nápad vytvořit příjemné a inspirativní 
místo pro dobré lidi moc vítal a sám do po-
sledních svých dnů na Zahradě Hojnosti pra-
coval. Zanechal v ní odkaz píle, houževnatos-
ti, smyslu pro krásu a základ tvořivé energie. 
Věříme, že se ve Fulneku a okolí najde mnoho 
těch, kteří vědí, že tvořit v radosti je velký dar. 
A Zahrada Hojnosti nabídne každému, kdo 
projeví zájem, svůj kousek. 
Pokud se chcete přidat, navštivte FB Nadač-
ního fondu Kousek po kousku, FB skupinu 
DOBROvolníci pro KOUSEK nebo napište na 
info@kousekpokousku.cz, ať zjistíte, kdy se 
v zahradě zrovna něco děje. Pravidelně je 
otevřeno vždy ve čtvrtek od 16 do 18 hodin. 
Přijďte a dozvíte se víc.  
Sledujte také www.kousekpokousku.cz, kde 
se dočtete také o Zahradě Hojnosti, o dalších 
aktivitách, podzimních akcích, které se chys-
tají, i možnostech, jakým způsobem NF lze 
podpořit.  
Mějte se krásně. A pokud chcete, jste v Za-
hradě Hojnosti vítáni. 

Váš NF Kousek po kousku.

INFO

Jak jsme již v minulém čísle zpravodaje in-
formovali, v září odstartuje v Komenského 
knihovně ve Fulneku cyklus středečních ces-
tovatelských přednášek „Cesty za hranice 
všedních dnů aneb Do knihovny nejen 
pro knihy“.
8.9. od 18.00 bude mluvit cestovatel Jiří 
Mára o nejdobrodružnější expedici své ro-
diny do čtyř států jižní Afriky: JAR, Namibie, 
Botswany a Zimbabwe. Čeká nás 90 mi-
nut poutavého vyprávění o Tajuplné Afri-
ce, promítání fotografií a krátkých ukázek 
z jeho dokumentárních filmů. Na závěr be-
sedy bude prostor i pro dotazy návštěvníků. 
Vstupné: 50,- Kč.

Zároveň zveme veřejnost na besedu a au-
togramiádu s jednou z nejprodávanějších 
českých autorek současnosti, spisovatelkou 
Alenou Mornštajnovou. Alena Mornštajno-
vá je původní profesí překladatelka a učitel-
ka angličtiny. Žije ve Valašském Meziříčí. Do 
povědomí čtenářů se zapsala prvotinou Sle-
pá mapa (2013).  V roce 2015 vyšel Hotýlek 
a za další dva roky román Hana, který se stal 
fenoménem, byl přeložen do 14 jazyků a zís-
kal několik ocenění. Román Tiché roky z roku 
2019 je jiný než její předchozí knihy, jedná se 
o rodinné drama, kde hlavní roli nehrají velké 
dějiny, ale náhody a lidské charaktery. Zatím 
poslední knihou autorky je román Listopád, 
který vyšel v dubnu letošního roku a pojed-
nává o tom, co by se mohlo stát, kdyby vlá-
da komunistů v roce 1989 neskončila a státy 
na východě a ve středu Evropy by zůstaly 
nadále pod vlivem Sovětského svazu. Je to 
dramatický příběh obyčejné rodiny, kterou 
velké dějiny jedné listopadové noci rozdělí 
a postaví proti sobě. Nenechte si ujít setkání 
s autorkou, kde se dozvíte o tom, jak tvoří, 
o jejích románech, zejména o novince Lis-

topád a další zajímavosti z jejího života. 
Beseda se uskuteční ve středu 15.9.2021 
od 17.00 hodin v salónku Knurrova paláce. 
Vstupné 100,- Kč.

Vstupenky na obě akce můžete zakoupit 
v Komenského knihovně od 5. srpna.

OKÉNKO Z KNIHOVNY
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POMOC, PODPORA

OBČANSKÁ PORADNA FULNEK  
NÁVRH SPLÁTKOVÉHO KALENDÁŘE 

CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_052/0015828

Martinův příběh začal pokutou za překročení 
rychlosti v obci. Pokuta ho však dostala do 
úzkých – je samoživitel a jeho finanční situa-
ce mu nedovoluje zaplatit několikatisícovou 
pokutu. Se svým problémem se svěřil svým 
přátelům, kteří mu poradili, aby se zastavil 
v odborné poradně, se kterou již měli jeho 
známí dobrou zkušenost.  
Martin si jejich radu vzal k srdci, telefonicky 
se v poradně objednal a následně se dostavil 
na stanovený termín. V poradně ho seznámili 
s možnostmi, jak řešit jeho situaci, jako nej-
lepší možnost bylo vyhodnoceno vypraco-
vání návrhu splátkového kalendáře s tím, že 
by Martin po-kutu splatil ve třech splátkách. 
Návrh splátek byl odeslán na oddělení úřadu, 
který pokutu vy-máhal, ten návrhu splátek 
vyhověl. Díky tomu, že začal svou nenadálou 

situaci řešit včas, podařilo se jeho problém 
vyřešit bez dalších sankcí. Dnes již Martin ví, 
že pár ušetřených minut při rychlé jízdě ho 
stálo mnoho času při vyřizování následků 
jeho přestupku a v neposlední řadě i mnoho 
peněz, které mohl využít smysluplněji.  
Dostali jste se do podobné situace? Nebo 

znáte někoho, kdo se v ní nachází? Nebojte 
se řešit své potíže ihned a neváhejte se na 
nás obrátit, jsme tady pro vás! Spolupráce 
probíhá zcela bezplatně po celou dobu ře-
šení případu klienta. 
Přijďte, vše se dá řešit, poradíme a pomůže-
me vám.

hledá všeobecnou zdravotní sestru na hlavní pracovní poměr 
pro ošetřovatelskou službu  – poskytování odborné zdravotní péče pacientům v jejich domácím prostředí

Nabízíme:  Náborový příspěvek 24 000 Kč, Mzda 35 000 Kč, Ranní směna a jednou za 3 dny odpolední,
Práce v sobotu a v neděli podle dohody, Možnost práce z domu, Zaměstnanecké benefity (stravenkový paušál, mobilní telefon, 

mobilní data, firemní tarif, proplacení školení a seminářů, 5 týdnů dovolené),
Příjemný a vstřícný kolektiv, Služební auto pro práci v terénu

Požadujeme: 
Odbornou způsobilost k výkonu povolání všeobecné sestry podle zákona č. 96/2004 Sb. 

Specializace v oboru, nebo zvláštní odborná způsobilost výhodou, Zdravotní způsobilost a trestní bezúhonnost
Řidičský průkaz sk. B (aktivní řidička), Samostatnost, pečlivost, smysl pro odpovědnost a ochota pracovat v terénu

Minimální znalost práce na PC

Kontakt: 
Renata Sedláková, vrchní sestra

Mobil: 737 805 304, E-mail: renata.sedlakova@odry.charita.cz
Adresa: Hranická 162/36, 742 35 Odry , www stránky: https://odry.charita.cz/

Životopisy prosím zasílejte na adresu nebo e-mail! Životopisy posílejte do konce srpna.
Nástup možný ihned, nebo podle dohody Místo výkonu práce: Odersko, Fulnecko, Suchdolsko

S vašimi osobními údaji bude nakládáno dle zákona EU 2016/679 GDPR.

Charita Odry

Charita Odry, Občanská poradna Fulnek  Masarykova 359, 742 45 Fulnek

PROVOZNÍ DOBA:
Pondělí    	 8 až 11.30  	 12 až 16 hodin		  ambulantní forma
Úterý        	 8 až 11.30	 12 až 14 hodin		  ambulantní forma
Středa      		 8 až 11.30	 12 až 16 hodin		  ambulantní forma
Čtvrtek     	 8 až 11.30	 12 až 14 hodin		  ambulantní forma
Pátek                	 ZAVŘENO			             	
Terénní forma je poskytována podle potřeb klientů maximálně 8 hodin týdně.

Kontakty:
Tereza Vašutová, sociální pracovnice
Tel. č.: 739 783 911 E-mail: tereza.vasutova@odry.charita.cz 

Dovolujeme si vás pozvat na Covidem odložené setkání seniorů  

k 72. výročí založení bývalého podniku ROMO,  

které se uskuteční ve čtvrtek 26. srpna 2021 od 13:00 hod. v zahradě MKC Fulnek 
Akce proběhne pod záštitou starosty města Ing. Petra Ertelta. 

Občerstvení a doprovodný program zajištěn.  

Doporučený příspěvek 50,-Kč/os. 
 

 

 

Protože od plánovaného setkání uběhl rok, potvrďte prosím znovu svou účast pořadatelům:  
Zdenka Benová tel. 739 513 910 
Jan Mariánek tel. 604 154 240 
 

Těšíme se na vaši účast.           
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JSME TADY  STÁLE  PRO  VÁS! 
 

PROFESIONÁLNÍ SLUŽBY 
 EMPATIE A VSTŘÍCNOST 
DLOUHOLETÁ TRADICE 

  

POHŘEBNÍ SLUŽBA 
CHAIR. Libor Smetana s.r.o. 

ODRY, Kopečná 178/1 
 

pondělí – pátek 
8.00 – 14.00 hodin 

(nebo individuálně po telefonické dohodě) 
 

Nepřetržitá pohotovostní služba: 
731 173 082, 605 139 125 

 

www.psodry.cz 
 

email: chaire@centrum.cz 

 

 

     ZAJISTÍME PRO VÁS:  

• Pronájem kterékoliv smuteční síně, 
obřad v kostele nebo v kapli 

• Smuteční oznámení ihned při vyřízení pohřbu 
• Živou nebo reprodukovanou hudbu 
• Varhaníka a zpěvačky v kostele 
• Dechovou nebo reprodukovanou hudbu na hřbitově 
• Kněze a smutečního řečníka 
• Výkop hrobu 
• Nosiče rakve a věnců 
• Smuteční vazbu k pohřbu 
• Průvod pohřebním vozidlem 
• Videoprojekci, fotografii k pohřbu 
• Fotografa k pohřbu 
• Autobus pro smuteční hosty 
• Vyřízení úmrtního listu 
• Potvrzení o účasti na pohřbu pro zaměstnavatele 
• Prodej obalů na urny a náhrobních doplňků 
• Keramické fotografie 
• Památeční sklo 
• Přijímáme platební karty 

 
 
 Sjednání pohřbu po telefonu nebo v pohodlí vašeho 

domova kdykoliv – i o víkendu 



20 www.facebook.com/fulnek

inzerce 1/2
ZPRAVODAJ

FULNECKÝ

INFO

ŠTĚPÁN RAK: 
KONCERT A VERNISÁŽ 

FULNEK ŽIJE!

Informační centrum a Comenius Fulnek, z. s., 
pořádají v neděli 8. srpna v 17.30 hodin  kon-
cert kytarového virtuoza Štěpána Raka spo-
jený s vernisáží jeho prací. Jde o malý dárek, 
který vynikající hudebník nadělil k půlkula-
tinám nejen sobě, ale především poslucha-
čům a divákům.
„Málokdo ví, že původní profesí známého 
kytaristy je výtvarné umění. Hudba přišla až 
později,“ poznamenává Pavlína Ambrosch ze 
spolku Comenius Fulnek. Fotografie mu pak 
otevřela cestu jak k výtvarnému zpracování, 
tak k potřebě vyjádření harmonie obrazem. 
Kromě běžné fotografie tak návštěvníci 
mohou zhlédnout také fotografiku (pozn. 
red.: výtvarnou fotografickou techniku), kte-
rá Štěpána Raka zcela uchvátila.

-red-

Fulnek žije! To je název projektu neziskové 
organizace Comenius Fulnek, z. s., na který 
spolek v letošním roce získal dotaci prostřed-
nictvím Státního zemědělského intervenč-
ního fondu z Programu rozvoje venkova  – 
Podpora provádění operací v rámci strategie 
komunitně vedeného místního rozvoje. 

„Dotace nám kromě jiného pomůže rozšířit 
naše současné aktivity i zkvalitnit akce, kte-
ré ve Fulneku pořádáme, a přispěje rovněž 
ke zviditelňování města za jeho hranicemi,“ 
říká Pavlína Ambrosch ze spolku Comenius 
Fulnek a upřesňuje, že díky dotačním finanč-
ním prostředkům bylo možné pořídit nůžko-
vý stan s prezentačním stolkem a prospek-

tovým stojanem. „Zkvalitnit komentované 
přednášky a další akce v terénu nám umož-
ní přenosný řečnický systém s mikrofonem 
a nový notebook společně s digitálním foto-
aparátem budou přínosem pro workshopy, 
přednášky a dokumentaci aktivit,“ doplňuje 
Pavlína Ambrosch, jejíž poděkování za pod-
nětné konzultace a poradenství patří pracov-
nicím Místní akční skupiny Regionu Poodří,  
. s., se sídlem v Bartošovicích.

-red-

Na přelomu roku se MAS Regionu Poodří 
vyhlásit další výzvu Programu rozvoje ven-
kova, ze které bude možné čerpat dotace 
na podporu zemědělců,  podnikatelů v ne-
zemědělském sektoru i obcí (včetně svazků 
obcí a příspěvkových organizací) a nestát-
ních neziskových organizací. V rámci Fiche 
8 Podpora rozvoje kvality života na venko-
vě, ze které byl podpořen i projekt Fulnek 
žije!, bude výzva zacílena na veřejná pro-
stranství, hasičské zbrojnice JPO V, mateřské 

a základní školy, kulturní a spolková zařízení 
včetně knihoven a muzea. Dotace investič-
ního charakteru budou poskytovány na re-
konstrukce, vybavení či nové technologie. 
Pravidelné informace a aktuality z činnosti 
MAS je možné sledovat na FB https://www.
facebook.com/regionpoodri.cz a webu htt-
ps://www.mas.regionpoodri.cz/.
 

Danila Ražnoková, MAS Regionu Poodří
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BIOLOGICKÁ LÉČBA KOŽNÍCH ONEMOCNĚNÍ 

Pacientům se psoriázou (lupénkou) a atopickou dermatitidou nabízí nemocnice v Novém 
Jičíně biologickou léčbu. Ta bývá nasazena v případech závažných chronických dermatóz, 
kdy organismus pacienta nedostatečně reaguje na dosavadní zevní nebo systémovou terapii 
v podobě cytostatik, imunosupresiv či retinoidů. 
Jedná se o formy onemocnění, které postihují značnou část kožního povrchu, působí pacien-
tům vážné psychosociální potíže a navíc jsou provázeny četnými komorbiditami, tedy přidru-
ženými onemocněními. Tato nová terapie cíleně působí na spouštěcí procesy na molekulární 
úrovni a pacientům umožňuje po letech závažného kožního onemocnění, které je výrazně 
omezovalo jak v osobním, tak v pracovním životě, opět se plnohodnotně zařadit do života. 
A to včetně aktivit, kdy je odhalená kůže běžnou součástí.  

-ak-

Foto: archiv nemocnice

INFO

Fulnecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Fulnek. Pod ev. č. MK ČR E 13667 jej vydává město Fulnek, náměstí Komenského 12. 
Zpracovatelem pro město Fulnek a  jeho místní části je Městské kulturní centrum Fulnek, p. o., Palackého 305, 742 45 Fulnek, IČ: 27789772, tel. 601 563 112, e-mail: 
zpravodaj@fulnek.cz. Periodicita: měsíčník. Grafická úprava a  sazba: MKC Fulnek, titulní strana: foto Knurrova paláce, autor: Lenka Gulašiová, tisk: 
Tiskárna Kleinwächter Frýdek-Místek, náklad: 1 500 výtisků, distribuce: MKC Fulnek. Datum vydání: 28. července. Redakční uzávěrka následujícího čísla je 
12. srpna 2021. Redakční rada: Lenka Gulašiová (vedoucí redaktorka zpravodaje), Petr Ertelt, Lucie Činčalová, René Juroška, Jana Mocová a  Antonín Zbožek. Nevyžádané 
rukopisy se nevracejí. Zpravodajské materiály vyžadujeme v  elektronické podobě. Parametry zpravodaje podle Zásad pro vydávání Fulneckého zpravodaje  
(www.mkcf.cz/fulnecky-zpravodaj). Fotografie zasílejte v tiskovém rozlišení. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravovat či nezveřejnit.

LOKALIZACE NÁDORU RADIOAKTIVNÍM ZRNEM
Metoda radioaktivního zrna umožňuje přesnější a šetrnější péčí u vyšetření karcinomu. Specialisté ho aplikují ženám bez rozdí-
lu věku, u nichž při předchozím vyšetření (mamografie, ultrazvuk) zjistili zhoubný nádor v tak malé velikosti, že ho nelze nahmatat.  
Lokalizační radioaktivní zrno – drobný uzavřený zdroj ionizujícího záření – vydává velmi slabé záření, které svou aktivitou neohrožuje ani paci-
entku, ani nikoho v jejím okolí. Ale prsní chirurg bude moci provést zákrok co nejpřesněji s cílem dosáhnout co nejlepšího estetického efektu. 
Tato metoda byla zavedena v AGEL Diagnostickém centru.

-ak-
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  kulturafulnek.cz            kulturafulnek             kulturafulnek

Předkapela

Civilní obrana

7. 8. 19.00 Koncert

Desmod Civilní obrana
náměstí Komenského 
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Srpen 2021

www.fulnek.cz

Zapoj se

#Zabava #Zazitek #Poznani 
#Vyhra #NovaIdentita 
#JsmeTadyProVas

do odhalení
Je to úplně jednoduché! Stačí, když přijdeš na náměstí 
k výlepové ploše, tam se ti odhalí první informace. 

Nebo načti QR kód a přečti si informaci hned teď.

  kulturafulnek.cz   

  kulturafulnek   

  kulturafulnek




